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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) No es necesario copiar la pregunta, basta con poner su identificacion (A1, B4, C3, etc).
c) Se podra responder a las preguntas en el orden que desee.
d) Exprese solo las ideas que se piden. Se valorara positivamente la concrecion en las respuestas.
e) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para almacenar
o transmitir datos.

El examen consta de 3 blogues (A, By C)

En cada bloque se plantean varias preguntas, de las que debera responder al nimero que se indica en cada uno. En caso de responder a
mas cuestiones de las requeridas, seran tenidas en cuenta las respondidas en primer lugar hasta alcanzar dicho nimero.

BLOQUE A (Formulacion)

Puntuacion maxima: 1.5 puntos

En este blogue se plantean 2 preguntas de los que debe responder SOLAMENTE 1.
La pregunta elegida tiene un valor maximo de 1.5 puntos.

A1. Formule 0 nombre los siguientes compuestos: a) Peroxido de hidrageno; b) Hidrogenosulfito de sodio; ¢) Hidruro de boro; d) AgBr;
e) Au(OH)3; f) Ca(NO2)z.

A2. Formule o nombre los siguientes compuestos: a) Pentafluoruro de fosforo; b) Hidréxido de niquel(ll); ¢) Propanoato de etilo; d) PbCrOx;
e) FeHs, f) CH:COOH.

BLOQUE B (Cuestiones)

Puntuacién maxima: 4.5 puntos

En este blogue se plantean 6 cuestiones de las que debe responder SOLAMENTE 3.
Cada cuestion, a su vez, consta de tres apartados.

Cada cuestion tendra un valor maximo de 1.5 puntos (0.5 puntos por apartado).

B1. Sean dos elementos A y B cuyos nimeros atdmicos son: Z(A) = 30 y Z(B) = 35.

a) Escriba |a configuracion electrénica del estado fundamental de ambos elementos.

b) Justifique cual de los dos tiene mayor energia de ionizacion.

c) En caso de que los elementos A y B se pudieran combinar para formar un compuesto estable y neutro, justifique cual es la formula mas
probable para este compuesto.

B2. Indique de forma razonada si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:
a) La velocidad de una reaccion es independiente de la concentracion de reactivos.

b) La unidad de la constante de velocidad de una reaccion de orden uno es s,

c) El uso de catalizadores aumenta la energia de activacion de la reaccion.

B3. Dadas las especies quimicas Hz20 y PCls:

a) Dibuje la estructura de Lewis de cada molécula y prediga su geometria.
b) Justifigue la polaridad de las moléculas segun la TRPECVY.

c) Explique cual tendra un mayor punto de fusién.

B4. Escriba la formula de un compuesto que se ajuste a las siguientes condiciones:
a) Un alcohol de cuatro tomos de carbono que presente isomeria 6ptica.

b) Un alqueno de cuatro atomos de carbono que presente isomeria geométrica.

¢) Un compuesto que por deshidratacién produzca CHz=CHCHzCHs.
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BS. En base a las reacciones correspondientes, justifique el caracter acido, basico o neutro de las disoluciones de las siguientes sales:
a) KNO:

b) NH.CI

¢) Na.COs

B6. a) Dibuje el esquema de una pila constituida por un electrodo de niquel sumergido en una disolucion 1M de Ni(NO3); y un electrodo de
plata sumergido en una disclucion 1 M de AgNOs, indicando el sentido de la corriente.
b) Justifique si reaccionara el cloro gaseoso, Clz (g), con una disolucién que contiene iones fluoruro, F-.

¢) Calcule la f.e.m de una pila electroquimica cuya notacion es: Mg (s) [ Mg?" (ag, 1M) || Cu?* (ag, 1M) | Cu (s).
Datos: E° (CLo/C) = 1,36 V, E° (F2/F) = 2,86 V; E° (NiZ*/Ni) = -0,25 V; E° (Ag*/Ag) = 0,80 V; E° (CuZ*/Cu) = 0,34 V; E° (MgZ/Mg) = -2,34 V.

BLOQUE C (Problemas)

Puntuacion maxima: 4 puntos

En este blogue se plantean 4 problemas de los que debe responder SOLAMENTE 2.
Cada problema, a su vez, consta de dos apartados.

Cada problema elegido tendra un valor méaximo de 2 puntos (1 punto por apartado)

C1. El cloruro de amonio se descompone segun la reaccion: NHiCI (s) = HCI (g) + NHs (g). En un recipiente de 5 L, en el que previamente
se ha hecho vacio, se introducen 2,5 g de cloruro de amonio y se calienta a 300 °C hasta alcanzar el equilibrio. Si el valor de K, = 1,2-10%,
calcule:

a) La presion total de la mezcla en equilibrio.

b) La masa de cloruro de amonio sélido que queda en el recipiente.

Datos: R = 0,082 atm-L-mol"-K-'; Masas atomicas relativas H=1;, N=14; CI=35 5.

C2. A 20 °C la solubilidad de! hidroxido de plata, AgOH, en agua pura es 0,015 g/L. Calcule:
a) El producto de solubilidad a 20 °C.

b) La solubilidad del hidréxido de plata a esa temperatura en una disolucion de pH = 12,
Datos: Masas atomicas relativas: Ag=108; 0=16; H=1.

C3. Se han preparado dos disoluciones, una que contiene 22 g/L de NaOH y otra que contiene 26 g/L de H2S0u.

a) ¢ Qué volumen de la disolucion de H2SQ: sera necesario afiadir para neutralizar 25 mL de la disolucion de NaOH?
b) ;Qué pH tendr la disolucion obtenida al mezclar 50 mL de cada una de ellas?

Datos: Masas atomicas relativas: $=32; Na=23; 0=16; H=1.

C4. La reduccion del permanganato de potasio por el sulfito de sodio, en medio acido sulfurico, ocurre mediante la siguiente reaccién:
KMnOs + NazSO: + H:S0s — MnO; + NazS04 + K:80s + Hz0

a} Ajuste las reacciones idnica y molecular por el método del ion-electron.

b) Calcule el volumen de disolucion de KMnOx de concentracion 0,2 M que se necesita para que se oxiden 189 g de Na;SOs.

Dalos: Masas atomicas relativas: 0=16; $=32; Na=23.



